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Антибіотики є основними засобами боротьби з бактеріальни-
ми інфекціями, які рятують мільйони життів у всьому світі. З 
кожним роком зростає попит на ці ліки через збільшення випад-
ків інфекційних захворювань, а також через зростання стійкості 
бактерій до існуючих препаратів. Тому розробка нових методів 
виробництва антибіотиків є необхідною для забезпечення ефек-
тивності та доступності цих ліків. У цій статті розглянемо 
інноваційні підходи до виробництва антибіотиків, зокрема через 
використання новітніх технологій у біотехнології [1]. 

Один із найбільш перспективних підходів до створення нових 
антибіотиків – це використання сучасних генетичних і молеку-
лярних технологій. Зокрема, біотехнологи застосовують методи 
рекомбінантної ДНК-технології для виробництва антибіотиків. 
Завдяки цьому методу можливо синтезувати нові антибіотики 
шляхом модифікації генетичних структур мікроорганізмів, які їх 
виробляють.  

Однією з таких розробок є використання Escherichia coli для 
виробництва антибіотиків, що зазвичай синтезуються грибами, 
такими як Penicillium та Streptomyces. Завдяки цьому методу 
можна отримати значно більші кількості антибіотиків та приско-
рити їх виробництво. Такі підходи дозволяють не лише збільши-
ти кількість вироблених антибіотиків, але й модифікувати їх для 
боротьби з новими штамами бактерій. 

Одним з найбільш перспективних напрямків є розробка син-
тетичних антибіотиків на основі нових хімічних сполук. Ці 
сполуки створюються не лише на основі природних джерел, але 
й за допомогою штучних методів синтезу. Такий підхід дозволяє 
розробляти антибіотики, які можуть ефективно боротися з 
бактеріями, що стали стійкими до існуючих препаратів [3]. 

Інтердисциплінарні підходи до створення нових антибіотиків 
включають синтез молекул, які поєднують хімічні, біологічні та 
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фармакологічні властивості. Такі молекули здатні проникати 
через мембрани бактерій, зв’язуватися з важливими клітинними 
структурами та блокувати основні функції бактерій. Наприклад, 
нові класи антибіотиків, такі як oxazolidinones або glycopeptides, 
вже показали свою ефективність у боротьбі з бактеріями, які не 
реагують на традиційні антибіотики. 

Окрім традиційних методів виробництва антибіотиків за 
допомогою грибів та бактерій, розробляються нові підходи до 
біосинтезу антибіотиків за допомогою нетрадиційних джерел. 
Наприклад, нові штами мікроорганізмів, такі як актиноміцети 
або бактерії, що живуть в екстремальних умовах, можуть вироб-
ляти унікальні антибіотики, які мають широкий спектр дії та 
можуть бути використані для боротьби з багатьма видами 
інфекцій. 

Інноваційним підходом є використання генетичних техноло-
гій для отримання антибіотиків від мікроорганізмів, які існують 
у таких екстремальних умовах, як термальні джерела, солоні 
озера або глибоководні середовища. Ці мікроорганізми часто ви-
робляють антибіотики, які мають високу стійкість до природних 
умов та здатні знищувати бактерії, що є стійкими до традицій-
них препаратів. 

Нанотехнології відіграють все більш важливу роль у вироб-
ництві нових антибіотиків. Крім того, нанотехнології дозво-
ляють створювати нові антибіотики, що впливають на мембрани 
бактерій або використовують механізми, що руйнують бакте-
ріальні клітини. Такі методи є перспективними для розробки 
нових антибіотиків, особливо для боротьби з антибіотикоре-
зистентними бактеріями [2]. 

Отже, інноваційні підходи до виробництва антибіотиків 
включають різноманітні методи та технології, які дозволяють 
розробляти більш ефективні препарати для боротьби з бакте-
ріальними інфекціями. Генетичні та молекулярні технології, 
метаболічне інженерство, новітні методи синтезу та біосинтез з 
нетрадиційних джерел дозволяють створювати нові антибіотики, 
які є більш стійкими до стійких бактерій. Важливим напрямком 
є також використання нанотехнологій для покращення техно-
логії виробництва антибіотиків і підвищення їх ефективності.  
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В умовах підприємницької діяльності ефективна логістика та 
збереження товарів є сучасними чинниками підвищення конку-
рентоспроможності компаній. На перший погляд може здатися, 
що хімія має мало спільного з логістичними процесами, однак 
на практиці саме хімічні знання суттєво впливають на пра-
вильну організацію транспортування, зберігання та збереження 
продукції [1, с. 14; 2, с. 105]. 

Одним із ключових аспектів є вибір пакувальних матеріалів. 
Хімічні властивості упаковки впливають на захист товарів від 
зовнішнього середовища – вологи, ультрафіолету, механічних 
пошкоджень чи хімічних забруднень. Наприклад, для харчових 
продуктів часто використовують багатошарові полімерні плівки, 
які мають бар’єрні властивості завдяки оксидам алюмінію чи 
полівінілхлориду (ПВХ) [2, с. 106–107]. 

У 2024 році велика мережа супермаркетів в Україні впрова-
дила інноваційну упаковку з полілактидних плівок, яка є не 
тільки біорозкладною, але й ефективно захищає продукти від 
кисню та мікробного забруднення [3, с. 44–45]. Завдяки цьому 
було продовжено термін зберігання свіжих овочів. 

Ще одним напрямом є використання хімічних речовин для 
забезпечення оптимальних умов зберігання. Наприклад, активно 
застосовуються сорбенти (силікагель, цеоліти) для контролю 
вологості під час перевезення та зберігання електроніки, одягу 
чи фармацевтичних препаратів [1, с. 159; 2, с. 109]. У транспорт-
них контейнерах вибір поглиначів вологи дозволяє запобігати 
конденсації та корозії. 
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